今年近10家银行推出代销基金费率优惠活动

银行为何纷纷自降费率?

□半岛全媒体记者 文鸿飞

日前,兴业银行发布公告称,对代销的 部分持营基金开展申购、定时定额申购费 率一折优惠活动。据不完全统计,今年已有 近10家银行推出代销基金费率优惠活动。 银行为何纷纷自降费率?业内人士对此有 何见解?近日,记者进行了相关采访。

银行基金申购手续费率降至一折

兴业银行公告显示,费率优惠活动时 间为2021年10月22日9:00至2022年3月 31日15:00。在费率优惠活动期间,个人投 资者通过兴业银行手机银行、网上银行等 交易渠道申购、定时定额申购参与本次费 率优惠活动的基金,享受基金申购手续费 率一折优惠。

但需注意的是,优惠费率仅包括申购 及定时定额申购手续费,不包括基金认购 费、转换费,也不包括后端收费模式基金 手续费。此外,原基金申购费率为按笔收 取固定费用的,仍按原固定费用收取。此 次参与一折费率优惠活动的基金共有355 只,涉及易方达、博时、南方、富国、中欧、华 安、汇添富等25家基金公司。

其实,兴业银行并非第一家降低代 销基金费率。自去年以来,就有银行开启 基金申购费率1折优惠活动。今年以来, 越来越多的银行加入打折浪潮,据不完 全统计,今年已有招商银行、平安银行、 邮储银行、建设银行等近10家银行推出 代销基金费率优惠活动。记者近日登录 兴业银行和平安银行的APP发现,兴业 银行APP代销基金菜单下已设置"一折 专区"以及"基金0元购";平安口袋银行

APP也设有"一折购基"和"购基0费率" 页面菜单。

自降费率是为吸引并留存用户

银行为何会纷纷自降费率呢?青岛 中世家族财富传承与管理研究院执行院 长、上海财经大学青岛研究院财富管理 教育事业部主任丁泽认为,银行此举原 因有两个,一是为了应对互联网第三方 基金代销平台的迅速崛起,并以此吸引 和留存用户,巩固自己在代销渠道中的 地位。丁泽说,"另外,现在各家银行代销 基金的盘子都已经做得挺大了,有让利 客户的空间了。而降低费率长远来看也有 利于扩大业务规模。"

另外,植信投资研究院最新发布的 《中国财富管理行业发展报告(20202021) 》指出,银行自降费率的举动,折射 出银行财富管理服务逻辑发生变化,正由 "卖方服务"向"买方服务"转型。

要根据需求选择合适的产品

费率降低后该如何选择产品呢?兴业 银行南宁分行财富与私人银行部产品经 理汤兴艳就此问题接受媒体采访时表 示,最终还是要根据自己的需求选择合 适的产品。对于很多投资者来说,银行仍 然是全方位金融理财配置的最佳选择, 基金作为配置的一部分,银行理财经理 会根据投资者的风险承受能力和投资的 心理需求量身定制。如果客户选择第三方 渠道,一定要了解清楚该代销平台的资 质、产品线来源、风控体系等,要选择正规 的第三方渠道进行购买。

资管新规过渡期进入尾声

为完成存量资产整改任务,多家银行提前终止理财产品

□半岛全媒体记者 姚文嵩

资管新规过渡期临近结束,各家银 行加快了理财产品净值化转型的步伐。 据普益标准数据显示,今年以来提前终 止的理财产品有1600余款。那么,这些 理财产品为何提前终止?又会带来哪些 影响?记者进行了相关采访。

多款理财产品被提前终止

近日,记者在民生银行官网看到, 该行宣布终止"非凡资产管理翠竹2W 理财产品周四普通01款"在内的61款理 财产品,产品终止日期定于11月8日。早 在今年5月,民生银行就曾提前终止三 款面向个人投资者的理财产品,包括非 凡资产管理天溢金普通款、非凡资产管 理天溢金高端款和非凡资产管理天溢 金(电子银行)款。

记者调查发现,提前终止部分理财

产品的银行不止民生银行一家。在今年 9月,华夏银行、郑州银行也曾发布过理 财产品提前终止的公告。华夏银行于9 月16日、9月17日提前终止"增盈天天理 财增强型"等13只非保本浮动收益开放 式理财产品;郑州银行于4月27日提前 终止了行金梧桐季季盈7号和月月盈3 号理财产品,两款均为开放式非净值型 理财产品。事实上,据普益标准数据显 示,今年以来,提前终止的理财产品已 有1600余款。

过渡期临近结束为主要原因

为此,记者致电民生银行客服,相 关工作人员表示,根据2018年4月发布 的资管新规,不符合新规的老产品要全 部清盘。至于"提前终止"这一行为是否 合法合规,业内人士也表达了自己的看 法。"银行提前终止的理财产品说明书 中均带有免责事项,也符合监管和市场

指引的方向,无可厚非,但从合情的角 度来看,银行应该考虑投资者感受,加 强双方沟通。"青岛一国有银行工作人 员表示,"对于手头仍持有老产品的投 资者而言,资管新规过渡期临近结束, 建议定期关注机构公告。"

融360数字科技研究院分析师刘银 平接受媒体采访时表示,资管新规过渡 期临近结束,银行要在此之前完成存量 资产整改任务,部分产品底层资产不符 合资管新规的要求,因此需要提前终 止。普益标准研究员董加发也表示,资 管新规过渡期临近结束,净值化转型最 快的方法就是进行"提前终止"。

各家银行净值化转型进度不一

从银行业理财登记中心发布2021 年三季度理财市场数据来看,截至9月 底,银行理财市场存续规模达27.95万亿 元,同比增长9.27%,净值化比例超

86%。从数据上看,理财产品净值化已近 9成,净值化转型已接近尾声。但是从各 家银行三季报数据来看,各家银行的净 值化转型进度不一。多数城商行净值化 产品占比已超过90%,甚至有银行完成 了100%转型,如南京银行,该行在三 季报中表示,已于2021年9月30日全

而股份制银行净值化转型进度普 遍在80%左右,招商银行三季报显示, 截至今年9月末,该行理财子公司招银 理财管理的理财产品余额为2.79万亿 元,较上年末增长13.88%。华夏理财副 总裁贾志敏近日曾表示,华夏理财到目 前为止符合资管新规的产品比例是85% 至90%,到今年年底基本能达到100%。 在调查中记者发现,国有银行并未披露 三季度末净值化转型的详细数据。青 岛一国有大行工作人员表示,国有大 行因存量理财规模更大,面临"清零" 的难度更高。

「一周金融财税资讯 】

2021年青岛市政府债券发行 工作圆满收官

□半岛全媒体记者 赵亚斐

11月17日,青岛在中央结算公司成功 发行7只专项债券合计75.1亿元,其中:5 年期1亿元,10年期55.9亿元,15年期5.4 亿元,20年期12.8亿元,总投标倍数为 29.1倍。至此,全年地方债发行工作全 面顺利收官。今年青岛共发行地方政府 债券711 31亿元 其中新增债券510亿 元(一般债券75亿元、专项债券435亿 元);再融资债券201.31亿元。

本次发行根据项目建设周期合理设置 债券期限,招标利率体现了不同期限债券 市场需求的差异性,在保证债券顺利发行 的同时,切实有效降低了青岛融资成本。

本批债券筹集资金用于基础设施类项 目52.3亿元,民生社会事业发展类项目5.3亿 元,棚改项目17.5亿元,有力保障了青岛重大 项目建设和民生领域资金需求。债券募集资 金中,用于区市63.7亿元,占比85%,优先支 持区市项目建设,为全市做好"六稳"工 作,兜牢"三保"底线提供坚实保障。

青岛资本市场服务基地牵手青 岛华商投资发展促进会

□半岛全媒体记者 文鸿飞

近日,由青岛市地方金融监督管理 局、青岛资本市场服务基地、青岛华商投 资发展促进会联合主办的青岛资本市场 服务基地&青岛华商投资发展促进会签 约仪式暨企业家沙龙活动在青岛资本市 场服务基地举行,现场共有30余位企业 负责人及全融机构负责人参与活动

此次活动重在加强青岛资本市场服 务基地与青岛华商投资发展促进会的资 源共享、携手发展。现场青岛资本市场服 务基地负责人表示,希望可以通过双方 合作为实体经济发展提供综合性金融解 决方案,让更多中小型企业实现跨越发 展。青岛华商投资发展促进会现任主席 表示将继续本着互惠互利、共同发展的 原则,与基地共促青岛经济发展。

活动期间,来自西南证券的李嘉琪 讲师作了北交所上市路径分析报告,简 述了资本市场概览和北交所带来的新 变化,点明北交所上市有多重利好信 息,鼓励有条件的企业可考虑尽快启动 上市程序。

2020年度青岛市金融创新奖 获奖名单正式揭晓

□半岛全媒体记者 姚文嵩

近日,青岛市金融工作领导小组办 公室发布关于2020年度青岛市金融创 新奖评选结果的通报,获奖名单正式揭 晓。12个项目分获项目创新奖和研究创 新奖一、二、三等奖,18个项目作为优秀 创新成果获得表彰。

青岛市金融创新奖是财富管理试验区 设立后,围绕加快推动金融改革创新设 立的品牌奖项。奖项自设立以来,评选出 了一批创新性强、示范性好的优秀创新 成果,聚焦国家省市重大战略、普惠金 融、绿色金融、金融开放、金融科技等重 点领域,反映出了金融业改革创新的大 趋势,在青岛金融业集中精力谋发展、开 拓探索促创新方面发挥了积极的示范引 领作用。根据《青岛市支持金融业高质量 发展政策措施》(青政办发(2021)9号)

有关要求,2021年度青岛市金融创新奖 评选将于2022年初启动申报,在奖项设

置、评选流程上将进一步优化。 金融创新是金融改革发展的强大动 力。在金融创新日新月异,创新主体和创新 资源加速聚集的形势下,推进金融业创 新发展,事关全市经济金融发展大局,意 义重大。近年来,在全市金融行业的积极 推动和参与下,青岛金融创新工作取得 积极成效,以财富管理试验区为平台,形 成了100余项具有示范性的改革创新成 果,为国家深化财富管理金融改革积累 了"害岛经验"下一步 青岛全融 顺路以 高质量发展为目标,紧紧围绕国际财富 管理中心、全球创投风投中心、金融科技 中心建设,积极争取创新资源,大胆探索 自主创新,加强创新复制推广,进一步营 造浓厚的金融创新氛围,为金融业高质 量发展注入更多创新活力。



扫描